

# 两成出租车加不上气“趴窝”

## 持续低温加气难“火”了黑摩的

□记者 蔚晓贤

本报12月20日讯 近日,潍坊气温一度降到-10℃左右,记者采访发现,持续低温天气导致市区又现加气难,不少出租车因加不上气干脆停运,而不少黑摩的则乘机上街拉客。

20日,潍坊市最低气温降至-9℃,而18日,潍坊最低气温-10℃,为今年入冬以来最低值。除了持续的低温让人深感严寒外,打车难也让不少出行的市民颇为头疼。19日下午,记者在潍坊街头等了将近一个小时才等到一辆空车,出租车师傅陈先生

告诉记者,这两天加气又难了,当天他排队近4个小时才加到气,不少等得不耐烦的出租车干脆停运了,“至少有三四百辆出租车没出来跑活”。

近五分之一的出租车“趴窝”,使市民的出行深受影响。记者在人群比较集中

的火车站和几个大型商场外看到,只要发现有一辆无人出租车过来,就会有一群人跑过去争抢,这样的现象随处可见,而令人担心的是,在前段时间的整顿中大大减少的黑摩的又乘机露头。19日晚,记者在世纪泰华附近的路口看到,数辆改装过的

三轮车在路边等车的人群中大肆拉客,而且价钱并不低于出租车的费用。一个候车已久的小伙子说,大冷的天他也不想坐摩的,但出租车实在难打,公交也很挤,为了快点回家只好坐摩的了。

记者从潍坊市几家加气站了解到,由于近期天气

持续低温,用气量又开始加大,导致出租车加不上气。对此,不少的哥抱怨,加气站应该及时通报加气站的储量,省得他们经常白等几个小时却加不上气,而且希望有关部门想想办法,解决一下气温一降就加不上气的难题。



## 火车票预售期调整

20日,在潍坊火车站售票大厅里,显示屏显示火车票的预售期为10天。据了解,潍坊火车站发布信息,从12月21日开始,火车票预售期由之前的5天重新调整为10天,另外,动车组和直达列车车票预售期调整为20天。

本报记者 吴凡 摄

# 天价保健床垫铺上能治病?

## 消协:别信厂家瞎忽悠

□记者 李真

本报12月20日讯 目前不少家具市场里都出现了各种保健床垫,而且价格不菲,有的高达数万元,商家称这些床垫是按照人体工程学原理设计制造的,能治疗各种疾病。20日,记者调查了十家家具产品的经销商,发现保健床垫竟然出现了九种认定报告。消协工作人员告诉记者,这些保健床垫认定报告一向非常混乱,而且并不权威。

近日,奎文区消费者吴

女士告诉记者,今年9月份她在家具市场购买床垫时,床垫企业的促销员向她推荐了一款近8000元的产品,并介绍说这款床垫根据人体工程学原理设计,符合人体生理构造,使用这种床垫可以提高睡眠质量,对人体血液循环以及骨骼都非常有利。吴女士相信了促销员的介绍,买下了该床垫,可用了两个多月,她的腰椎病不但没有任何好转,反而更加疼痛难忍。记者从床垫的说明书上看

到,该床垫使用了进口碳纤维、钛金属弹簧,适合肩周炎、腰椎不好的人群使用。

随后记者又走访了市区的部分家具市场,发现各种保健床垫的认定报告种类非常多,同样是一款碳纤维的保健床垫,就出现了“中国保健协会”、“国家保健器械管理中心”、“家居产品行业委员会”三家认定机构,记者走访了十家经销商,就发现了九种不同的认定报告。

潍坊市消协的工作人员告诉记者,真正的人体工程学床垫在软硬度和承载重量等方面都有严格要求,必须根据每个人的身体情况有针对性地设计制造,相关制造成本和售价均大大超出普通消费者的承受能力。而且目前市场上的大多数所谓人体工程学床垫是厂家依据统一的产品质量标准生产的,不具备治疗功能,而且这些产品的认定报告非常混乱,并不权威。

## 出租车司机自发成立全市首支拥军车队

## 军人在市区打的免起步价

□记者 邢振宇

本报12月20日讯 潍坊市有了首支拥军车队,今后现役军人可免费乘坐出租车。18日上午,由潍城交客运出租车分公司和潍坊交运出租汽车服务中心的12辆出租车组成的潍坊交运拥军车队正式成立,从当天起在市区3公里范围内,现役军人将免费乘车。

在成立仪式上,记者看到,在车前部挡风玻璃上贴有“拥军车”字样,非常显眼。潍坊交运拥军车队共有12辆出租车,从当天起,现役军人只要出示军人证,乘坐潍坊交运出租车公司贴有“拥军车”标识的出租车,在市区3公里范围内可免

费乘坐,超出3公里将按表计价。

潍坊市运管处党总支书记李师庆介绍,潍坊市境内驻军较多,是“全国双拥模范城”,“拥军车队”的成立将进一步拉近军民之间的感情。目前,在潍坊城区出租车公司中已成立了“和谐车队”、“爱心车队”、“雷锋车队”等,并举办了一系列爱心公益活动,全力打造潍坊出租车行业品牌。

潍城交运客运出租车分公司经理王少林告诉记者,“拥军车队”由公司出租车司机自愿报名成立的,并制定了拥军车队行为规范,要求车队成员遇到军人乘车时,必须做到招手即停、有客即载,不得无故拒载。

## 篝火假面舞会 专业DJ师喊麦打碟 街舞大赛

## 富华游乐园节目丰富迎圣诞

□冯海平

本报12月20日讯 在富华游乐园正门,一座近20米高的“琉璃圣诞树”与灯火璀璨的商业街和五彩斑斓的“圣诞雪鹿”构成了一幅美丽的圣诞童话。圣诞期间,游客在富华游乐园能欣赏到篝火假面舞会、专业DJ师喊麦打碟、激情飞扬的街舞大赛。

潍坊各主要景点及商家装饰一新。圣诞期间,游客在富华游乐园能欣赏到圣诞篝火假面舞会、专业DJ师喊麦打碟、激情飞扬的街舞大赛,体验到惊险刺激的游乐项目,度过一个温

馨、浪漫、难忘的圣诞之夜。

据了解,为迎接圣诞节的到来,富华游乐园提前对各项项目进行了安全检测,保证广大游客在富华游乐园度过一个难忘的狂欢之夜,尤其是今年新上的广受游客喜爱的风火轮、转转杯、迪斯科转盘、飓风飞椅等项目也都装饰一新,处处洋溢着浓浓的节日气氛。同时,富华游乐园的水上皇宫也推出了108元、68元的圣诞套餐,新开业的森林烤吧也在圣诞节期间推出120元三人套餐、88元双人情侣套餐,所有用餐的游客均可在圣诞节夜场期间免门票入园。

## 气温骤降,菜价小幅上调

# 部分市民囤菜防涨价

□记者 张亚男

本报12月20日讯 20日记者走访市区部分农贸市场了解到,气温骤降,各种蔬菜价格小幅上调。因为担心菜价暴涨,不少市民纷纷开始“囤菜”。

“天一冷,菜就开始涨价了。青菜一斤涨了5毛多钱。”在南下河市场,来买菜的市民王阿姨告诉记者,每次降温之后菜价都要涨,她现在每回买菜都会多买一些“存着”。“天还得冷,要是再赶上下雪还不知道涨到什么价

钱,不如多买点。”记者从市场上了解到,“囤菜”的市民大半是中老年顾客,因为担心菜价上涨过快,他们都有意识地多储备一些冬储时间长的蔬菜。“像白菜、卷心菜,还有土豆,能放得住的就多买点。”王阿姨告诉记者,自己每次都会多买上一两斤青菜,大白菜多买上几棵。“多买上几个品种放在地下室里,每天可以变着样儿地吃,还不会吃涨价的亏。”

市民在囤菜,菜商却不愿意囤积居奇。除了大部分

蔬菜不耐储藏之外,市场供应相对平衡是个很大的原因。“每次降温菜价都会涨,这些变化是在计划内的,仓储量可以保证供应。”菜商徐先生告诉记者,即使冬储时间较长的卷心菜、白菜等品种,储藏时间久了外面的菜叶也会腐烂,菜商们不愿为这部分损失而囤菜。南下河市场一名摊主告诉记者,现在菜地与菜市场的信息反馈很及时,“哪里缺了,哪里能供应都能及时知道。况且大多数人都愿意吃新鲜菜,囤菜实在没必要。”